
Δεν αναγνωρίζουμε τη δοτή διοίκηση του ΕΚΑ και
το πραξικόπημα
Απαντάμε μαζικά και αγωνιστικά.
Συνδικάτα και αγώνες στα χέρια των εργαζομένων!

Όλοι την Τρίτη στις 16:00 στο ΕΚΑ που καλούν σε συνεδρίαση ΔΣ την διορισμένη διοίκηση.

Με ευθύνη των παρατάξεων του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού-παλιού και νέου-
διορίστηκε τη Δευτέρα 17 Οκτωβρίου 2016 από το δικαστήριο δοτή διοίκηση στο ΕΚΑ, το μεγαλύτερο
Εργατικό Κέντρο της χώρας.

Η ΑΤΕ ΕΚΑ καταγγέλλει την ωμή παρέμβαση της αστικής δικαιοσύνης και του κράτους στα
συνδικάτα, που ακυρώνει με πρωτοφανή σκεπτικά και «επιχειρήματα» το συνέδριο του μεγαλύτερου
Εργατικού Κέντρου της χώρας και διορίζει νέα διοίκηση! Όλο το σκεπτικό της απόφασης που κάνει δεκτά
τα ασφαλιστικά μέτρα κατά του συνεδρίου, όπως και η απόφαση διορισμού διοίκησης, εκτός από διάτρητα
και εκτός κάθε λογικής, είναι και επικίνδυνα και αντιδραστικά συνολικά για τo κίνημα και τις
συλλογικότητές του (σωματεία, κλπ).

ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Νέα Πορεία και ΕΑΚ (ΜΕΤΑ: συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ και της ΛΑΕ + τμήμα ΕΜΕΙΣ-
Φωτόπουλου), έκαναν τα πάντα για να ακυρώσουν τις αποφάσεις του πρόσφατου 29ου
Συνεδρίου του ΕΚΑ:

• Αποχώρησαν από τις διαδικασίες του για να μην παρθούν αποφάσεις και να μη γίνει συζήτηση. Μετά το
Συνέδριο συγκρότησαν κοινό προεδρείο.

• Στήριξαν από την πρώτη στιγμή το εργοδοτικό σωματείο της Alpha Bank (και άλλα
σωματεία) που προσέφυγε με ασφαλιστικά μέτρα στα δικαστήρια ενάντια στις αποφάσεις του
συνεδρίου του ΕΚΑ.

• Ακόμα και μετά την απόφαση του δικαστηρίου που «δικαίωνε» την προσφυγή του σωματείου της Alpha
Bank, στο ΔΣ του ΕΚΑ και στις ανακοινώσεις τους δηλώνουν συμμετοχή στη διορισμένη
διοίκηση!

• Έκαναν μάλιστα προσφυγή σωματεία που ελέγχονται από αυτές τις δυνάμεις, για να διοριστεί δοτή
διοίκηση ίδια με την προηγούμενη, για να μη χαλάσουν δήθεν οι… συσχετισμοί!

Το δικαστήριο βέβαια, πιστό στις επιταγές των αφεντικών, δεν διόρισε διοίκηση με την
προηγούμενη σύνθεση, αλλά φρόντισε να διορίσει σε αυτήν και ένα στέλεχος του εργοδοτικού
σωματείου της Alpha Bank στη θέση της 1 από τις 2 έδρες της ΑΤΕ!!!

Καλούν οι κυβερνητικές και εργοδοτικές δυνάμεις για «νομική θωράκιση» και «διαπαραταξιακές
συμφωνίες» για να συμμετάσχουν -στο νέο συνέδριο του ΕΚΑ που πρέπει να διενεργήσει η δοτή διοίκηση-
όλα τα σωματεία που αποκλείστηκαν γιατί δεν είχαν τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα και
παραβίαζαν το καταστατικό και τις αποφάσεις των συνεδρίων του ΕΚΑ (δεν προσκόμισαν κατάσταση
ψηφισάντων, ψήφιζαν για ΕΚΑ μέλη τους από άλλες πόλεις, ακόμα και μέλος οργάνων του Ε.Κ.
Θεσσαλονίκης ψήφισε για το Ε.Κ. Αθήνας!).
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Μας καλούν δηλαδή να νομιμοποιήσουμε:

α) τη νοθεία και τις παρατυπίες, τον εκφυλισμό και τις συμφωνίες παρατάξεων για συσχετισμούς και
καρέκλες,

β) τον εργοδοτικό συνδικαλισμό τύπου τραπεζών με τους τραπεζίτες και τους μάνατζερ απευθείας
εμπλεκόμενους στα σωματεία,

γ) την κατάπτυστη παρέμβαση της δικαιοσύνης και την διορισμένη δοτή διοίκηση,

δ) το δρόμο που ανοίγει η δικαστική παρέμβαση ώστε να νομιμοποιηθούν με δικαστικές αποφάσεις τα
φασιστικά μορφώματα-«σωματεία» των Χρυσαυγητών!

Σε αυτό το άθλιο παιχνίδι θα μας βρουν απέναντί τους, μαζί με όλα τα ταξικά σωματεία της
Αθήνας, κάθε εργαζόμενο, κάθε αγωνιστή και συλλογικότητα του κινήματος.

Θα καταγγέλλουμε και θα στεκόμαστε απέναντι σε κάθε προσπάθεια για νοθείες, παρατυπίες,
νομιμοποιήσεις «μαϊμού» διαδικασιών και συμφωνίες κορυφών. Αυτό κάναμε πριν το Συνέδριο,
στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου και στο ίδιο το συνέδριο. Ευθύνες έχουν και άλλες παρατάξεις,
όπως η ΔΑΣ και το ΕΜΕΙΣ, οι οποίες στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου δεν είχαν εξ αρχής σαφή
και ενιαία θέση απέναντι στα σωματεία με προβλήματα και παρατυπίες, όπως το σωματείο της Alpha
Bank, ενώ σωστά μετά στο ίδιο το συνέδριο ψήφισαν υπέρ της μη συμμετοχής του.

Το πρόβλημα είναι πολιτικό, όχι νομικό!
Οι απαντήσεις θα είναι αγωνιστικές και όχι γραφειοκρατικές!

Σε μια περίοδο που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αναζητεί κοινωνικό έρεισμα για να καταργήσει νομοθετικά
συνδικαλιστικές ελευθερίες και δικαιώματα, δεν υπάρχει ευνοϊκότερη συνθήκη για τους κυβερνητικούς
και εργοδοτικούς σχεδιασμούς από αυτή που σήμερα διαμορφώνεται στο ΕΚΑ. Η διορισμένη από το
Πρωτοδικείο διοίκηση του ΕΚΑ αποτελεί ιδανικό συνομιλητή της κυβέρνησης και της
«Επιτροπής Σοφών για τα Εργασιακά», φερέφωνο της ΓΣΕΕ, υποστύλωμα της εργοδοσίας. Δεν
έχει δικαίωμα και νομιμοποίηση να κηρύξει καμία απεργία, κανέναν αγωνιστικό σχεδιασμό.

Δεν είναι τυχαίο ότι η παράταξη της ΕΑΚ (ΜΕΤΑ: ΣΥΡΙΖΑ & συνδικαλιστές της ΛΑΕ, -τμήμα ΕΜΕΙΣ-
Φωτόπουλου) από την οποία προέρχεται και ο «απερχόμενος» πρόεδρος, σπεύδει να αναγνωρίσει ευθύνες
στο ίδιο το 29ο Συνέδριο που με τις αποφάσεις του «προκάλεσε» αυτή την εξέλιξη! Μαζί με την ΠΑΣΚΕ, τη
ΔΑΚΕ και τη Νέα Πορεία, όλες οι μνημονιακές και καθεστωτικές δυνάμεις, καθεμιά με το ρόλο και τον
τρόπο της, δείχνουν τι σημαίνει συνδικαλισμός της υποταγής, του «κοινωνικού εταιρισμού», της ταξικής
ειρήνης και συνεργασίας με την εργοδοσία, των ΕΣΠΑ και των «εθνικών διαλόγων και γραμμών».

Όπως δηλώσαμε από την πρώτη στιγμή, η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα ΕΚΑ δεν πρόκειται να
συμμετάσχει στη διορισμένη διοίκηση.

Δεν είχαμε και δεν έχουμε καμία αυταπάτη για το μέχρι σήμερα ρόλο του ΕΚΑ: Στοίχιση πίσω από
τη ΓΣΕΕ, παραταξιοποίηση, μάχη συσχετισμών και καρεκλών, άρνηση αγωνιστικού σχεδιασμού,
εκφυλισμός. Δεν υπερασπιζόμαστε την προηγούμενη κατάσταση, ούτε κανέναν θεσμό της συνδικαλιστικής
γραφειοκρατίας. Αρνούμαστε τη δυνατότητα και το δικαίωμα των δικαστηρίων, της κυβέρνησης και των
εργοδοτών να διορίζουν ακόμα και τις διοικήσεις των συνδικάτων. Ξεσκεπάζουμε το ρόλο των δυνάμεων
που κυριαρχούν και στο ΕΚΑ, ώστε να κριθούν από τους εργαζόμενους, να χάσει δύναμη και βάρος ο
συνδικαλισμός της ήττας, των μηχανισμών των εργοδοτικών και κυβερνητικών υπαλλήλων.

Οι συνδικαλιστές, οι αγωνιστές και οι εργαζόμενοι από όλους τους χώρους εργασίας που συσπειρώνονται



στην ΑΤΕ-ΕΚΑ δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν να παλεύουν με όλες τους τις δυνάμεις για ένα ανεξάρτητο,
ακηδεμόνευτο εργατικό κίνημα, με πλήρη ανεξαρτησία στα αιτήματα και τις πολιτικές
πρακτικές, με αντικαπιταλιστικό πρόσημο και με ασυμβίβαστο ταξικό προσανατολισμό.

Καλούμε τα πρωτοβάθμια σωματεία και τους εργαζόμενους να μην επιτρέψουν αυτή την άθλια
εξέλιξη. Να μην αναγνωρίσουν και να εμποδίσουν την πραξικοπηματική δοτή διοίκηση του
ΕΚΑ. Να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους. Τα συνδικάτα στα χέρια των εργαζομένων,
συλλογικότητες πάλης και σύγκρουσης με εργοδοσία-κυβέρνηση-ΕΕ και ΔΝΤ, όχι μηχανισμοί
υποταγής και εκφυλισμού.

Η λύση θα δοθεί στους δρόμους. Με επιτροπές αγώνα, με μαζικά και δυνατά πρωτοβάθμια σωματεία,
με απομόνωση και ήττα των διορισμένων δυνάμεων. Με ένα ταξικά ανασυγκροτημένο συνδικαλιστικό και
εργατικό κίνημα, επικίνδυνο για τους εργοδότες, το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις. Εκεί θα κριθούν όλοι!

Αγωνιστική Ταξική Ενότητα


